



## **В Волгоградской области офицеры СК России нашли информацию о своем коллеге-следователе, работавшем в годы ВОВ**



Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области, работая с архивными документами времен Великой Отечественной войны, отыскивали информацию о сотрудниках следственных органов, которые продолжали трудиться по профессии и в годы войны.

Одним из таких следователей был Федор Васильевич Мамулин, уроженец Сталинградской области. Его воспоминания – это летопись жизни человека, прошедшего тяжелый, но очень благородный путь.

В автобиографии, сохранившейся в личном деле, сам следователь рассказывает:



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

«...Происхожу от крестьян-бедняков. До 1916 года в хозяйстве моего отца кроме одной козы совершенно ничего не было, а семья была большая – семь человек. С малых лет я стал заниматься в Морозовской церковно-приходской школе...».

Село Морозово в Молотовском районе Сталинградской области – это нынешняя территория между Жирновским, Камышинским и Котовским районами Волгоградского региона. Времена в Поволжье всегда были суровыми – даже получение образования для детей из крестьянских семей было большим чудом. Но Федор Мамулин не оставлял мечту служить Отечеству. В 1934 году он поступает на службу в органы прокуратуры и становится народным следователем Красноярского, Лемешкинского, Камышинского районов Сталинградской области. А 12 сентября 1941 года Мамулин уходит на фронт.

Только в 1943 году Федор Васильевич возвращается в свою профессию. Война еще продолжается, но страна остро нуждается в профессиональных следователях, которые могут навести порядок на освобожденных территориях. Оправившись от ранения, Мамулин становится уже не народным, а военным следователем, работа которого проходит непосредственно в частях и подразделениях. Многие дела ему приходилось расследовать в период наступления, на линии фронта и в окопах.

Так, в период боев в районе городов Невеля и Городок Федор Мамулин возглавил отдел по разоблачению членовредителей, дезертиров и других нарушителей воинской дисциплины, чем способствовал укреплению воинской дисциплины в частях. За период наступления дивизии в Восточной Пруссии зачастую находился в боевых подразделениях, проводя большую работу по выявлению нарушителей воинской дисциплины и Уставов Красной Армии. Только за 1943 год Федор Васильевич расследовал 51 уголовное дело.

6 мая 1945 года к внушительному списку наград, полученных Мамулиным за годы, проведенные на фронте, добавляется еще одна – орден Отечественной войны II степени. В наградном листе – пометка: «За период работы следователем показал себя смелым, решительным, инициативным работником. Своевременно пресекал попытки невыполнения приказов и приказаний командиров, а также большую работу проводил в подразделениях по сохранению военной тайны».

Федор Васильевич Мамулин завершил службу в 1956 году, уволившись в запас с должности помощника военного прокурора Прикарпатского военного округа в звании майора юстиции. До конца своей жизни он пронес в душе любовь к своему делу, оставаясь наставником для молодых своих коллег, которым только предстояло стать настоящими народными следователями.



## Изображения



17 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1523749>